



SUCCESS STORY

Podela Troškova Utrostručila Uticaj Projekta Vodosnabdevanja na Kosovu

Ruralna područja dobijaju čistu pijaću vodu kroz finansiranje od strane više donatora.



Photo by: International Relief and Development



Photo by: International Relief and Development

U septembru 2008. godine, 60 odsto seoskih zajednica na Kosovu nije imalo čistu vodu za piće. Tada je USAID stupio na scenu, sa investicijom od 5 miliona američkih dolara i trogodišnjim planom.

Šest godina kasnije, zahvaljujući pionirskom aranžmanu podjele troškova, utrostručena je početna investicija, dok je postotak zajednica bez pristupa čistoj vodi gotovo prepolovljen.

“Mi verujemo da kvalitet života počinje sa čistom vodom,” objašnjava direktorka ureda za Demokraciju i upravljanje pri USAID-ovoj misiji na Kosovu, Sara Bjukenen, prilikom proslave završetka programa 15. avgusta. “Ona je osnova za zdravo, produktivno i srećno društvo.”

USAID-ov projekat Male infrastrukture za vodu i kanalizaciju je uspostavio partnerstva sa lokalnim vlastima u četiri opštine na centralnom i zapadnom delu Kosova, i njihovim kompanijama za vodosnabdevanje, kroz sporazum za jednaku podjelu troškova izgradnje i implementacije. Lokalni partneri su premašili novčanu vrednost sporazuma o podjeli troškova za ukupnih 3 miliona američkih dolara.

“Ovaj program vodosnabdevanja je najbolja stvar koju su naše opštine mogle tražiti,” rekao je Isni Kiljaj, bivši predsednik Opštine Mališevo, jedne od opština u sklopu ovog partnerstva. “Bez pomoći USAID-a, bilo bi nemoguće prikupiti dovoljno sredstava za instaliranje infrastrukture neophodne za vodosnabdevanje udaljenih sela u mojoj opštini.”

Videvši uspeh prve faze projekta, od koje je direktne koristi imalo 85.000 stanovnika, Švajcarska Kancelarija za saradnju na Kosovu se uključila doprinosom od dodatnih 3.4 američkih dolara, čime je projektu omogućeno da dopre do dodatnih 72,200 stanovnika.

“Ova sinergija je izgledala kao prirodno uklapanje, imajući u vidu naš zajednički interes i usredsređenost na vodu i kanalizaciju,” rekla je Ardiana Efendija-Žuri, nacionalni službenik

programa za vodu i kanalizaciju pri Švajcarskoj Kancelariji za saradnju. “Ovo je prvi put da se švajcarska vlada obavezala kroz ovakav sporazum, ali zahvaljujući njegovom uspehu otvoren je put ka budućoj saradnji.”

U 2010. i 2012., projekat je dobio dodatnih 2.2 miliona američkih dolara od Vlade Kosova, kao i 268.000 američkih dolara iz USAID-ovih fondova za projekte u dodatnih tri većinski srpskih opština na severu Kosova.

Tokom svog šestogodišnjeg trajanja, projekat Male infrastrukture za vodu i kanalizaciju na Kosovu je doneo koristi ukupnom broju od 167,000 građana – skoro 25 odsto seoskog stanovništva zemlje. Projekat je završen u avgustu 2014.